

ЗАВТРА
НАШ НАРОД
ПРАЗДНУЕТ
ДЕНЬ

СОВЕТСКАЯ СКУЛЬПТУРА

№ 44
(1692)

Орган Министерства культуры СССР и Центрального
Комитета профессионального союза работников культуры

Суббота, 11 апреля 1964 года.

Цена 3 коп.

КОСМОНАВТИКИ!



НОВОСТИ, ХРОНИКА

СООБЩЕНИЯ ТАСС

ЮРИЙ ГАГАРИН
НА РОДИНЕ «ЧАЙКИ»

В прошлые состоялись собрания комсомольского актива города и области, обсудившие задачи молодежи в свете решений федера- ского Пленума ЦК КПСС.

По приглашению комсомольцев в собрании принял участие летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза Юрий Гагарин.

— Мне особенно приятно, — сказал он, — выступить в Ярославле, в родине моей «бескрайней сестры» — первой в мире женщины-космонавта.

Герой космоса тепло поздравил ярославцев с приближающимися Днем космонавтики.

**КОСМОНАВТЫ В ГОСТЯХ
У ВОЛГОГРАДЦЕВ**

В канун Дня космонавтики гости из волгоградцев прибыли в гостиницу космонавтов СССР Герой Советского Союза Валерий Быковский.

— Я очень рад снова побывать в городе-герое на Волге, — сказал герой космоса.

Валерий Быковский осмотрел город, побывал на Мамаевом кургане, у дома Павлова, на набережной Волги.

ПОДАРОК УРАЛЬЦЕВ

«КОСМОС» — так называются национальные часы, созданные на Челябинской часовой заводе. Они отличаются простотой и изяществом оформления. Открытый черный циферблат сделан из прозрачного стекла. Наодинаково ярко светится вся поверхность часов, созданных в 1963 году киноконструкторами Эстонии, Латвии и Белоруссии. Этот весенний фестиваль стал уже хорошим традицией. Ежегодно в один из столиц этих республик съезжаются киноконструкторы со своими произведениями, чтобы в дружеском соревновании подвести торжественные итоги года и назначить победителей. Такая форма творческого встречи, проходившая также и в Средней Азии, Закавказье, хороший способ глобального познания национальных кинематографий.

Среди гостей фестиваля были киноконструкторы Москвы и Украины, которые принадлежат к интереснейшим позитивам. Герман Титов и Павел Попович, совершивший свой полет вокруг Земли, Герман Титов вспоминает строки великого поэта: «И звезда с звездою говорит...». Через год после этого советские люди узнали, что вместе с космонавтом Павлом Поповичем в космос отправился на большей томик произведений Лермонтова. Это книга и выставление теперь в экспозиции музея.

РОДОСЛОВНАЯ ПОДВИГА

В СЕ БУДЕТ. Чело-
вчество, оде-
янное веками
мечтой о полетах в
незвезданных
далах
космоса, будет все
далее и далее проникать в его глубины. Бу-
дут радостные улыбки матери и отцов, встречаю-
щих своих сыновей и дочерей из межзвездных пут-
ешествий. Будут синие рассветы над Волгой, и
мальчишки, зорю с уドичкой у подножия обрывов,
устремятся юным умом и сердцем к небу,
где не ждут непривычные тайны Вселенной.
Все будет...

Но повторится тот час истории, когда люди земли, по-человечески мужественно, по-матерински тяжко, по-сыновьи любовно сладили за полетом первого космонавта. Где-то в андалузской деревеньке или персидском квартале, в лондонском предмете или в лонгите итальянского рыбака люди не понимали слов, сказанных по-русски: «Все хорошо! Все идеально нормально!». Но раздражение по миру ударило сердце нашего космонавта. А оно блескло равно, уверено, как бьются сердца, готовые на подвиг. И лице людей светило, потому что язык, сердце споет всем и еще потому, что блеск оно в космосе. И это было сердце советского человека.

Потом были другие полеты, еще более значительные по глубине научных исследований, полеты, в которых испытывали на прочность инженеры, сажающиеся с такой же скоростью, с какой увеличивалась клубок надземных орбит. А люди помнят и сейчас рожные удары сердца пионера Вселенной, который первым покорил завороженные глаза к земным почтенному, чтобы проглянуть сквозь них и дружбу других миров.

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО стало пристигать родословную подвигов наших космонавтов. На этом гер-
истом пути его явили счастливые различия: бурнувшись пропадом с дальневосточным упорством, влюблена в людские головы, примились с тем, что летят в космос по плечу толку «суперманам». А чтобы утвердить их в этом, было сказано, что язык, сердце споет всем и еще потому, что блеск оно в космосе. И это было сердце советского человека.

И вдруг апельсинами устроил шестьдесят первого года мир содрогнулся от взрыва мощностью в 220 миллионов советских сердец посланий своего сына в космос. А этим позже с первых полос газет, всех земли на чистоте смотрели добрые улыбающиеся глаза советского человека — «человека из яичка», что из Смоленска. И было в его лице столько обаяния, столько истинно человеческого простоты и душевности, что тех, кто всерьез верил в линейные изменения с «суперманиями», постыгло то радостное разочарование, какое бывает у людей, смирившихся с земными дождями, а им кардру заудыбалось ясное, чистое солнце.

Изделия, из которых состоят космические корабли, не на какой-то недавний вчера рассчитывали звездные траектории. Но таинственное и подобно юному цвету, поднялось к историческому творчеству и в первое пятидесятилетие своего бытия для мира пример такого общественного устройства, которое только и может служить стартовой площадкой для исторического подвига.

Думай об этом, видя, как на глазах только од-
ных. Они любили песни и с душой пели их; они вышли к правилу нашей жизни: все будет...

пленялись дивной красотой музыки Чайковского и музыкальной силой бородинских мелодий; в их сердцах звала дикция красы наших неоглядных разводов, воспетых первом кистью поэтов и художников, которым по большому праву гордятся советский народ; их пестовало жизнью, которая от охотничьих буди до мышених заполненных созидательной работой дней рожден-
ратных и трудовых героев.

Вот какие сердца бились в космосе, вот какое искусство делало не благородными, но некакими искусством прибавляло им твердость духа, закаляло волю, обостряло зрение; вот какая жизнь сделала из героями, ставшими жизнью олицетворением мужества и красоты Человека. И эта жизнь, поднявшая наших космонавтов на гребень эпизодической славы, оставила их в строю тех же скромных тружеников, которых не счесть в городах и селах Родины: нашей. Они не «сверхчеловеки», они — полноценные представители советского народа из космических трассах, простые, сердечные, отзывчивые.

Наше искусство живо откликается на подвиги небесных героев. Создано много песен, концертов, операторов, написаны картины, есть немало графических работ. Но если судить строго морой, в она единственное возможное в соревновании космонавтов и работников искусства, то надо признать, что во многих произведениях еще присутствует «эффект» художественной невежливости. Все же эти произведения еще не выходит за рамки рапортов с фронта искусства. Какую песню возьмут с собой в космос завтрашние пилоты, какими картины украсят салоны космического корабля? Надеют ждать ответа, яркого, образного, волнующего.

Сердце в космосе... Это — новое явление в нашей жизни. Оно пришло так натяжно скорее, что мы не успеваем постыть от одного восстания, как наше волею космические корабли поднимают в небесную вью новые ракеты и с каждым годом все шире становятся программы исследований, и все больше коммунистов обживают бездну Вселенную. И там будет всегда. Потому что наши корабли стараются с гранитным ракето-
дромом, имя которому КПСС, потому что мы при-
дем к звездам, и впереди нас ждет еще...

Думай об этом, видя, как на глазах только од-
ных. Они любили песни и с душой пели их; они вышли к правилу нашей жизни: все будет...

В АТМОСФЕРЕ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

ЧИТАТЕЛИЯМ «Со-
ветской культу-
ры» уже известно,
что в Минске про-
ходил слото-коррекцион-
ные фестивали, созданные в

1963 году киноконструкторами Эстонии,

Латвии и Белоруссии. Этот

весенний фестиваль стал уже хоро-

шим традицией. Ежегодно в один

из столиц этих республик съезжаются киноконструкторы со своими

произведениями, чтобы в дру-

жеском соревновании подвести тор-
жественные итоги года и назначить побе-
дителей. Такая форма творческого

встречи, проходивших также и в Средней Азии, Закавказье, хоро-

ший способ глобального познания национальных кинематографий.

Среди гостей фестиваля были ки-

ноконструкторы Москвы и Украи-

ны, которые принадлежат к интерес-

нейшим позитивам. Герман Титов и Павел Попович, совершивший

свой полет вокруг Земли, Герман Титов вспоминает строки

великого поэта: «И звезда с звездою говорит...».

Через год после этого советские люди узнали, что

вместе с космонавтом Павлом Поповичем в космос отправился на

большей томик произведений Лермонтова. Это книга и выставле-

ние, которое состоялось в экспо-

зионном зале в Москве.

Среди гостей фестиваля были ки-

ноконструкторы Москвы и Украи-

ны, которые принадлежат к интерес-

нейшим позитивам. Герман Титов и Павел Попович, совершивший

свой полет вокруг Земли, Герман Титов вспоминает строки

великого поэта: «И звезда с звездою говорит...».

Через год после этого советские люди узнали, что

вместе с космонавтом Павлом Поповичем в космос отправился на

большей томик произведений Лермонтова. Это книга и выставле-

ние, которое состоялось в экспо-

зионном зале в Москве.

Среди гостей фестиваля были ки-

ноконструкторы Москвы и Украи-

ны, которые принадлежат к интерес-

нейшим позитивам. Герман Титов и Павел Попович, совершивший

свой полет вокруг Земли, Герман Титов вспоминает строки

великого поэта: «И звезда с звездою говорит...».

Через год после этого советские люди узнали, что

вместе с космонавтом Павлом Поповичем в космос отправился на

большей томик произведений Лермонтова. Это книга и выставле-

ние, которое состоялось в экспо-

зионном зале в Москве.

Среди гостей фестиваля были ки-

ноконструкторы Москвы и Украи-

ны, которые принадлежат к интерес-

нейшим позитивам. Герман Титов и Павел Попович, совершивший

свой полет вокруг Земли, Герман Титов вспоминает строки

великого поэта: «И звезда с звездою говорит...».

Через год после этого советские люди узнали, что

вместе с космонавтом Павлом Поповичем в космос отправился на

большей томик произведений Лермонтова. Это книга и выставле-

ние, которое состоялось в экспо-

зионном зале в Москве.

Среди гостей фестиваля были ки-

ноконструкторы Москвы и Украи-

ны, которые принадлежат к интерес-

нейшим позитивам. Герман Титов и Павел Попович, совершивший

свой полет вокруг Земли, Герман Титов вспоминает строки

великого поэта: «И звезда с звездою говорит...».

Через год после этого советские люди узнали, что

вместе с космонавтом Павлом Поповичем в космос отправился на

большей томик произведений Лермонтова. Это книга и выставле-

ние, которое состоялось в экспо-

зионном зале в Москве.

Среди гостей фестиваля были ки-

ноконструкторы Москвы и Украи-

ны, которые принадлежат к интерес-

нейшим позитивам. Герман Титов и Павел Попович, совершивший

свой полет вокруг Земли, Герман Титов вспоминает строки

великого поэ

